Тема.Велика буква в іменах,по батькові та прізвищах.

Мета .Вчити учнів розрізняти поняття «ім’я», «по батькові», «прізвище»;

          засвоїти правила написання   з великої букви імен,по батькові та  

          прізвищ людей;ознайомити з етимологією деяких з них;закріплювати

          знання про слова-назви предметів ;розвивати вміння аналізувати, 

          доводити;виховувати повагу до письменників.

                                        Хід уроку   
І.Організація класу.

Станьте,діти,ви дружненько,

Привітайтесь всі гарненько.

Привітайтесь: «Добрий день!»
Продзвенів дзвінок «Дзелень».

Урок мови починаймо

І за парти тихо сідаймо.

ІІ Перевірка домашнього завдання.
Впр.213.

-Які головні слова у другому реченні?

-які пари слів визначили в цьому реченні?

Вітер(що робить?)гуляє;

вітер(який?)холодний;

гуляє(де?)по полю.

ІІІ. Вивчення нового матеріалу.

1.Загадка.

Всі хочуть,як народиться дитина,
Щоб я було красиве і дзвінке,

Бо носить все життя мене людина.

А відгадайте-но,що я таке?(Ім’я)

  -Так,у кожного з нас є ім’я.
Ім’я дитині дають батьки при народженні, а янголів призначає кожному з нас Бог. У церквах є спеціальні книги «Святці», де поруч із числом кожного місяця є ім’я з церковного календаря, яке дають дитині при хрещенні. Це ім’я не обов’язково збігається з ім’ям, що його дали нам батьки.

Тому у кожного з нас ніби два імені та два свята – день народження та день іменин – день янгола. Тож поважайте і цінуйте свого Янгола-хранителя і він буде підтримувати вас.

-Які імена дівчаток ви знаєте?

-Які імена хлопчиків?

Крім імен у кожної людини є прізвище та по батькові .Прізвище  переходить до дитини від прізвища батька.Так само по батькові.

-Які прізвища ви знаєте?По батькові?
Отже,кожна людина має своє прізвище,ім’я.по батькові.
2.Казка про велику букву.

Жила-була маленька буква.Її часто пропускали,недописували,а інколи просто не помічали.Засмутилась маленька буква і вирішила все змінити.

  Подумала: «А що,коли я перейду з середини речення на початок?»

І сталося диво-дивнеє.Стали поважати малу букву,писали її вже великою.

Але цього їй було мало.Захотілося їй дати імена містам,вулицям,річкам і морям,горам ідолинам.Після цього її почали шанувати ще більше.Але і 

цього їй було мало.Задумала вона приєднатися до імен,по батькові,прізвищ.
Від цього вона стала ще більшою.

3.Вивчення правила,ст 100

4.Впр.214(усно)

5.Виписати імена подружок.

Допитлива дівчинка наша Наталка-

Її називають Наталка-питалка.

Питає Наталка:»Чому я так звуся?

І чом моя мама зветься матуся?

Найкраща подружка моя Катерина,

А в класі у нас і Оксана,й Ірина.

І Зоя ,і Саня,і Клара,й Галина

Лариса,Олена та ще й Валентина?»

«Імена ці давні,-вчителька каже,-

Із Греції й Риму,із Заходу й Сходу-

Вони нам дістались від різних народів»
Інформаційний проект «Що означає твоє ім’я?»

(походження імен)

Фізкультхвилинка.  

ІV.Закріплення вивченого матеріалу.
1.Впр.216.Виписати імена та прізвища видатних людей.

2.Гра»знайди зашифроване ім’я»

Максимум(Максим)

Романтика(Роман)

Доля(Оля)

Галявина(Галя)
3. «Незакінчене речення»

Мою маму звати….

Мого тата звати….

Мою подругу звати….

4.Колективна робота.

Записати імена до назв

	внучка
	

	дід
	

	сестра
	

	 вчитель
	


V.Підсумок уроку.
-Що вивчили на уроці?

-Як пишуться імена,прізвища та по батькові людей?

VІ.Домашнє завдання

Впр.218,правило ,ст 100
